

蔡當局捐近800萬遭批買WHA門票

大陸：台未能參會因其拒認「九二共識」

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區領導人蔡英文昨日宣佈捐100萬元(美元，下同，約合784萬港元)給世界衛生組織(WHO)，由於台灣連續兩年未能獲邀參加世界衛生大會(WHA)，此舉遭質疑是花錢買門票。馬英九時期的官員則認為，在當前國際形勢下，即使花10億元也進不去WHA。

第71屆世界衛生大會由本月21日至26日在瑞士日內瓦舉行，昨日已閉幕。台灣地區衛生事務主管部門負責人陳時中於21日率團抵達日內瓦會場，仍無法進去參加WHA。蔡英文昨日接見返抵台灣的官員時表示，伊波拉病毒(Ebola virus)又在非洲蔓延，雖然台灣無法正式參與WHA，但還是有決心為世界衛生作貢獻，因此，她當場宣佈將捐100萬元給WHO，作為對抗伊波拉病毒的基金。

捐款被質疑是「金錢外交」

由於台灣已經連續兩年沒有收到參與WHA的邀請函，加上非洲國家布基納法索日前宣佈與台灣「斷交」，捐款被質疑是「金錢外交」、花錢買下一次WHA的門票。

台灣地區衛生事務主管部門(現為台灣地區衛生事務主管部門)前負責人葉金川聞訊後痛批，2009年台灣以觀察員身份進入WHA，當時禽流感肆虐全球，台灣出於人道救援擬捐500萬元的疫苗或藥物，卻被民進黨罵到臭頭，被批鬥是買入場票。他認為，台灣即使花10億元，在現在的國際情勢下，也不可能進入WHA，且民進黨不該用兩套標準看待同一件事。

網友轟蔡「不救低薪台灣」

蔡英文花錢買門票的招數在網上招來罵聲，有網友認為蔡英文「不救低薪的台灣，卻把錢丟到水裡，難怪台灣這麼落後」。對於台灣當局連續兩年未能參加

蔡當局昨日宣佈捐近800萬元給世界衛生組織，此舉遭批買WHA門票。圖為第71屆世界衛生大會本月21日在瑞士日內瓦萬國宮開幕的情形。新華社



WHA，中國國家衛生健康委員會主任馬曉偉20日表示，2009年至2016年，台灣地區連續8年以「中華台北」名義和觀察員身份參加了WHA，這是在兩岸均堅持體現一個中國原則的「九二共識」基礎

上，通過兩岸協商作出的特殊安排。由於民進黨當局迄不承認體現一個中國原則的「九二共識」，破壞了台灣地區參會的政治基礎。今年台灣地區收到不到參會邀請，責任完全在民進黨當局。

南投縣辦就業博覽會 大陸台企高薪攬才

香港文匯報訊 據中通社報道，南投縣昨日舉辦就業博覽會，其中有大陸台企開出月薪逾10萬元人民幣及一年兩張往返兩岸機票等福利，年輕求職者對此表示相當心動。

南投縣政府當天舉辦大型就業博覽會，約50家廠商提供2,000個工作機會。多家大陸台企專程回到南投招人，工作屬性涵蓋影視編導製作、動漫設計人員、幼兒園教師、軟件開發設計師、電商銷售人員等，其中有台企開出月薪逾10萬元人民幣(約逾12萬港元)，以及一年兩張往返大陸及台灣的機票、住宿及膳食等福利，現場多人詢問，不乏即將大學畢業的年輕人。

有年輕求職者指出，南投一般薪資2.5萬元(新台幣，約合6,553港元)到3萬元(約合7,863港元)，大陸台企開出近4萬元(約合1.05萬港元)的月薪，還有機票、住宿等福利，讓她相當心動，雖然要到大陸工作是不少挑戰，但願意試試。

台北夫妻疑燒炭亡 偕3犬陳屍露營車內

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台北警方昨日接獲，在一個露營場內有2人3隻狗躺臥露營車內，車內放有炭盆。警方到場調查發現人狗均已死亡，兩人為夫妻，初判燒炭自殺。

警方當天上午8時許獲報案，華中橋下的露營場疑似有民眾陳屍一輛露營車內。警方到場發現，有1男1女及3隻狗躺臥車內，且車門反鎖。警員動用器具破壞車門後，發現車內放有炭盆，車內門縫、窗戶都被以毛巾、塑膠袋塞住，2名死者皆無明顯外傷。

警方根據2人身上證件，查出死者為49歲黃姓男子及其51歲的孔姓妻子，2人結婚7年，約3天前承租露營車，原本預計前日還車；死亡的犬隻也是2人養。露營場管理員表示，2人在還車時間並未出現，於是到他到車前查看，發現車門被反鎖，又聞到疑似燒炭味道，於是報警處理。

根據家屬說法，男子生前以海外投資名義陸續借款，連房子都賣掉，負債恐怕超過2,000萬新台幣(約合524萬港元)，全案不排除是燒炭尋短。

4月遊台總人次降 港澳客跌逾三成半



4月遊台總人次下降。圖為旅客在台北夜市觀光。資料圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣地區旅遊觀光事務主管部門公佈4月遊台旅客數據，整體人次比去年少4.72%，旅客減少幅度最大的是港澳和韓國，負增長分別達35.75%及21%。

根據該部門公佈的4月來台旅客人數及增長率分析，今年4月有88,307.2萬人次遊台，和去年的92,681.3萬人次相比減少4,374.1萬人次，減少4.72%，其中減少幅度最大的分別是港澳和韓國。去年4月份港澳遊台旅客有19,785萬

人次，今年4月只有12,258.3萬人次，少了6,820.2萬人次，減少35.75%，靜宜大學觀光系副教授黃正聰分析，港澳旅客減少原因是去年香港復活節落在4月中旬，今年落在3月底4月初，因此旅客人數才有落差。

花蓮地震嚇怕韓國人

今年4月份韓國遊台人數則為6,655.5萬人次，和去年同期8,424.9萬人次相比，減少1,769.4萬人次，減少21%，台

灣地區旅遊觀光事務主管部門在韓國的辦事機構回應稱，韓國市場傳統行程仍多集中雙北與花蓮，2月初花蓮地震讓韓國人心有餘悸，所謂「台灣的地會動」負面印象尚未消退，導致取消訂購或對台灣旅遊產品裹足不前，轉至其他旅遊目的地。

陸客遊台人數方面，今年4月遊台人數小幅回升，有22,774.9萬人次，比去年21,419.6萬人次要多出6.33%，顯示陸客市場已經有小幅回溫。

渝母20餘載「魔鬼訓練」 腦癱兒蛻變成「神童」

山東省鄒城市5月15日舉辦的2018孟子故里母親文化節上，南岸區婦聯推薦的腦癱「神童」媽媽管萍獲得「當代中國十大母親」稱號。拿着獎盃的管萍剛走下獎台，就收到了兒子發來的微信：「親愛的媽媽！恭喜您榮獲『當代中國十大母親』榮譽稱號。感謝您一直以來對我的付出，兒子今天的成績，與您的堅持與付出以及嚴厲的教導密不可分。感謝您，媽媽我愛您。媽媽這二十多年來您辛苦了，現在我站起來了，今後的路由我陪您走！」管萍心裡一暖，淚水止不住地流下來……

管萍的兒子李管彥平2歲時，被確診為重度腦性癱瘓，並伴有語言、視聽、智力障礙、行為感知異常和癲癇等症狀。面對命運的捉弄，管萍沒有倒下。她毅然辭工，變身為嚴厲「虎媽」，對兒子進行「魔鬼式」物理康復訓練和知識教育。

生活自理 擅長翻譯

現在，沒上過一天學的李管彥平不僅生活能夠自理，還連續4年代表重慶殘疾人運動隊參加國家級運動會硬地滾球項目；自學外語通過「全國公共英語考試」四、五級測試，取得「全國翻譯資格證書」，成功翻譯《蕩暉詩書畫印集》(兩冊)並獲得好評，目前正着手翻譯30餘萬字的漢字研究書籍《讀字》(謝飛



管萍每天都要幫助腦癱兒子進行康復訓練。網上圖片

東、聶暉著)；熱愛音樂，不斷嘗試編曲創作……20多年來，在母親的陪伴下，李管彥平完成了從「腦癱」到「神童」的逆襲。

14年前，《重慶晨報——鞠芝勤視點》

今年，管萍被公認為母親典範，兒子李管彥平也受聘擔任某大型企業文化大使。網上圖片



2004年5月，管萍指導兒子強化訓練。網上圖片

(第一期)攝影版首次報道了母子兩人自強不息的事跡。這組照片拍攝時正值母親節，刊出後感動了很多讀者。

十幾年過去了，如今，一家人還是住在當年的老房子裡，乾淨整潔。經過十幾年

堅持不懈的戶外鍛煉，如今李管彥平不僅能站立行走，而且能借助扶手上下多層樓梯。「這是我們母子倆多年來共同努力的結果，如果不這樣，兒子可能至今還躺在牀上。」管萍說。

甘肅隴南：野生川金絲猴逾千隻

記者從甘肅省裕河金絲猴省級自然保護區管理局了解到，經多年持續監測，工作人員發現保護區內的野生川金絲猴種群數量目前已超過1,000隻。

該管理局局長郝長遠介紹，近年來，保護區着力改善區域內生態環境，加強珍稀野生動物保護，保護區內野生動物種群不斷擴大，珍稀動物數量明顯增加。「雖然川金絲猴的種群數量是動態變化的，但其種群規模逐年上升，活躍在川、陝、甘三省交界地帶。」

為國家一級保護動物

川金絲猴為中國特有珍稀動物，群棲在高山密林中，為國家一級保護動物。裕河自然保護區主要保護對象為川金絲猴、大熊貓、羚牛等珍稀瀕危野生動物，以及珙桐、紅豆杉等珍稀瀕危野生植物和亞熱帶向暖溫帶過渡類型的山地森林生態系統。

據了解，裕河自然保護區位於甘肅南部的隴南市武都區境內，成立於2002年，總面積51,058公頃，處於甘肅、四川、陝西三省及秦嶺山系與岷山山系的交匯地帶，屬典型亞熱帶氣候。

近年來，大熊貓糞便和活動痕跡也頻現裕河自然保護區。該保護區在已獲得國家正式批覆的《大熊貓國家公園體制試點方案》中被劃入大熊貓國家公園甘肅白水江片區。新華社

甘肅省裕河金絲猴省級自然保護區內的野生川金絲猴已超過1,000隻。資料圖片



嬰兒醫生「畸胎瘤」 深醫妙手摘除

小天天(化名)剛從媽媽肚子出來的時候，大家都傻眼了：巨實的小屁股上長着一個形狀怪異的巨大腫瘤。為了盡快保住孩子性命，出生僅一天的小天天就在深圳市兒童醫院做了腫瘤切除手術，切下一個重達1.2公斤的「畸胎瘤」。經過一段時間的治療，目前小天天已痊癒出院。據了解，其母張女士在懷孕5個月時就已知腹中胎兒畸形，且堅持生產。

得知胎兒畸形後，張女士夫婦仍不捨得放棄這個小生命，曾到深圳市兒童醫院新生兒產前門診諮詢，其後張女士認為手術治療的希望相當大，決定繼續妊娠，當寶寶生下來之後再做手術。然而，隨著預產期逐漸臨近，包塊也越長越大。

孩子隨時有生命危險

5月4日，孩子通過剖宮產順利出生。看到寶寶時，每個人都驚呆了：孩子的屁股

上長着一個形狀極為怪異的巨大腫瘤，瘤體呈分葉狀，顏色紅白相間，表面還滲出黏液。出生重8斤的新生兒，瘤子重量就超過2斤。

出生僅僅一天的新生兒，麻醉風險非常大，手術難度也很高。在手術中，醫生們發現，「畸胎瘤」的根部和寶寶的直腸接觸非常密切，手術中必須非常精細地將直腸和瘤體分開，避免損傷寶寶的直腸，防止影響術後排便功能。此外，「畸胎瘤」

和屁股相連的面積很大，必須精心設計皮瓣，才能保證切除腫瘤後，傷口能順利縫合。

在麻醉師的支持下，新生兒外科的3位醫生經過3個小時的手術，終於完整切除了尺寸達到20×15×15厘米、重達1.2公斤的「畸胎瘤」，術中出血只有幾毫升，術後孩子病情十分穩定，在重症監護室住了一天就轉到外科病房。

5月14日，孩子痊癒出院。切下來的腫瘤經過病理科醫生的診斷，確診為未成熟性「畸胎瘤」(1級)，未來需要密切隨診。香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道